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                                  CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO IEF 1 
Ata da 238ª Reunião do Plenário do Conselho de Administração do IEF.  Em 17 de outubro 2 

de 2023, às 9h00min, no endereço virtual Plataforma Microsoft Teams, em Belo Horizonte – MG 3 

reuniu-se ordinariamente o Plenário do Conselho de Administração do IEF. A reunião foi 4 

presidida pelo Secretário Executivo do Conselho de Administração e Diretor Geral do IEF, Sr. 5 

Breno Esteves Lasmar. Participaram da reunião: Sr. Leonardo Monteiro Rodrigues – Secretário 6 

Adjunto da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad, 7 

Conselheira Ana Paula Mello - Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais 8 

– FAEMG, Conselheira Elisa Vieira Marques Brigagão Dias e Conselheiro Regis Moisés dos 9 

Santos – Secretaria de Estado da Fazenda – SEF, Conselheira Mariana Rodrigues da Costa - 10 

Secretaria de Estado de Cultura e Turismo – SECULT,  Conselheiro Pedro D’Ângelo Ribeiro  -  11 

Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA, Conselheira Isabella 12 

Pressotti Tibúrcio – Secretaria de Estado de Educação – SEE,    Conselheiro Thiago Torres Costa 13 

Pereira -  Universidade do Estado de Minas Gerais – UEMG,  Conselheiro Bruce Amir Dacier 14 

Lobato de Almeida -  Conselho Regional de Biologia da 4ª Região – CRBio-04, Conselheiro 15 

Bruno Divino Rocha - Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado de Minas 16 

Gerais/CRMV – MG,  Conselheiro Fernando Benício e Conselheiro Gustavo Bleme – 17 

Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta, Conselheiro João Augusto de Pádua 18 

Cardoso – Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável da Assembleia 19 

Legislativa de Minas Gerais – ALMG, Sr. Marcos Roberto Batista Guimarães - Supervisor 20 

Regional da URFBIO Noroeste/IEF,  Sra. Fernanda Amorim Fraga – Coordenadora do Núcleo 21 

de Apoio ao Conselho de Administração e Autos de Infração – NUCAI/IEF e os  Servidores do 22 

NUCAI /IEF.  Assuntos em pauta: 1 – Abertura: O Presidente Breno Esteves Lasmar declarou 23 

aberta a 238ª Reunião do Plenário do Conselho de Administração.  Manifestação do Presidente 24 

da reunião Breno Esteves Lasmar: O presidente da reunião cumprimentou todos os presentes, 25 

manifestou sua grande satisfação de participar da reunião do Plenário do Conselho de 26 

Administração do IEF e passou a palavra para o Secretário Adjunto da Semad – Sr. Leonardo 27 

Monteiro Rodrigues. O Sr. Leonardo Monteiro Rodrigues – Secretário Adjunto da Semad 28 

manifestou que ficou muito honrado, agradeceu o convite e disse que ficou muito feliz do Sr. 29 

Breno Lasmar estar à frente do IEF, por ele ser um sujeito muito competente, capaz, de sua 30 

confiança, o que dá tranquilidade e que as suas portas estão sempre abertas para ajudar e 31 

contribuir em todas as pautas do Instituto Estadual de Florestas naquilo que for possível e de seu 32 

alcance. Que o Conselho tinha missões muito importantes pela frente e quanto mais unidos, 33 

maiores serão as entregas para a sociedade e necessariamente para o meio ambiente, porque as 34 

duas coisas tem que andar de mãos dadas. Que seu papel é contribuir para isso e desejou a todos 35 

uma excelente reunião e que contem com ele para o que for necessário. O Presidente da reunião 36 

Breno Esteves Lasmar agradeceu a presença e a participação de todos os presentes e informou 37 

que a reunião era para a posse e recondução dos representantes dos órgãos e entidades que 38 

integram o Conselho de Administração do IEF.  Explicou que alguns órgãos indicaram novos 39 

conselheiros, como era o caso da Secretaria de Estado de Cultura e Turismo, da Secretaria de 40 

Educação, da UEMG e da Assembleia Legislativa e outros órgãos mantiveram os mesmos 41 

colegas de trabalho no Conselho. O presidente destacou a posse do representante da Associação 42 

Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta, o Sr. Fernando Benício, que passa a integrar o 43 

Conselho de Administração do IEF, podendo fazer a representação desse importante segmento 44 

na avaliação e na contribuição dos trabalhos da gestão ambiental do Estado. Manifestou que 45 

gostaria de destacar esse momento de posse e recondução de todos os Conselheiros e informou 46 

o impacto dessa posse na Câmara Técnica de Recursos Administrativos, uma vez que possui 47 
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cinco conselheiros para a sua composição. A Coordenadora do NUCAI/IEF - Fernanda 48 

Amorim Fraga informou que após a reunião, será encaminhado o Termo de Posse para todos os 49 

Conselheiros assinarem e, assim, formalizar essa etapa de composição do Conselho. Seguiu para 50 

o item 2 - Aprovação da Ata da 237ª Reunião Ordinária do Plenário do Conselho de 51 

Administração do IEF realizada em 25 de abril de 2023. O Presidente da reunião Breno 52 

Esteves Lasmar deu procedimento à votação e a Ata da 237ª Reunião do Plenário foi 53 

APROVADA pelos Conselheiros presentes, com a abstenção do Conselheiro da Zeladoria do 54 

Planeta por não ter participado da 237ª reunião. Dando sequência, o Presidente informou que o 55 

próximo item de pauta era a votação da proposta de alteração do Regimento Interno, mas que ia 56 

pedir a Coordenadora Fernanda para fazer primeiro a apresentação do Regimento Interno e das 57 

atividades envolvidas e depois faria a votação, para que todos os Conselheiros pudessem ficar 58 

cientes do  que está  sendo alterado com mais facilidade. A Coordenadora do NUCAI - 59 

Fernanda Amorim Fraga apresentou o Regimento Interno do IEF - Deliberação do 60 

Conselho de Administração do Instituto Estadual de Florestas nº 01, de 21 de outubro de 61 

2021 e explicou sobre a alteração que estava sendo proposta e informou que no Regimento atual 62 

o presidente da reunião, nas decisões da CRA, tem direito ao voto comum e ao voto de qualidade 63 

nos casos de empate, e, como a CRA tem uma composição reduzida, os conselheiros entenderam 64 

que a presença do voto comum do presidente nas reuniões, acaba dando um peso muito grande 65 

para o IEF nas decisões, e os conselheiros alegam que eles não conseguem, efetivamente mostrar 66 

seus pontos de vista, ter um resultado, porque sempre prevalece o que o IEF decide.  Então, em 67 

razão disso, foi feita uma moção com esta proposta de alteração referente ao Presidente da 68 

reunião usar o voto comum nas Reuniões do Plenário e, nas Reuniões da CRA, o voto de 69 

qualidade nos casos de empate, bem como informou que esse era o único ponto que estava em 70 

discussão do regimento interno. Posteriormente a apresentação o Presidente da reunião Breno 71 

Esteves Lasmar deu procedimento a votação e a Proposta de alteração do art.13, §2º, V, do 72 

Regimento Interno do Conselho de Administração do IEF foi APROVADA por unanimidade 73 

pelos Conselheiros. Seguindo a pauta, passou-se para o item 5.2. Atividades desenvolvidas pela 74 

Câmara Técnica Especializada de Análise de Recursos Administrativos em 2023. A 75 

Coordenadora do NUCAI - Fernanda Amorim Fraga informou sobre as atividades 76 

desenvolvidas pela CRA e explicou que historicamente o IEF era responsável pela maioria das 77 

autuações, mas que em 2011 essa estrutura foi levada para a Semad ocorrendo uma queda na 78 

quantidade de autos de infração lavrados pelo IEF e que, atualmente, a maior parte das autuações 79 

do IEF são lavradas dentro dos atos autorizativos.  Explicou também que existia um passivo 80 

muito grande anterior a 2011, porque todas as unidades do IEF, as 14 regionais, lavravam os 81 

autos de infração, faziam análise da defesa em primeira instância e todos os recursos eram 82 

julgados só na sede, pelo Conselho. Em 2011, começa no IEF um processo de saneamento desse 83 

acúmulo dos processos, com a agravante de que boa parte da estrutura que o IEF possuia foi 84 

transferida para a Semad, para que ela conseguisse fazer o atendimento referente a fiscalização. 85 

Explicou ainda que o NUCAI tem tentado rotineiramente fazer um trabalho para acabar com esse 86 

passivo. Que, atualmente, a quantidade de processos antigos não é tão absurda, mas que a 87 

existência desses processos antigos não é bom nem para administração, nem para o administrado. 88 

Informou que a Câmara de Recursos Administrativos do Conselho tem feito um trabalho de 89 

finalização desse passivo e que o ano de 2023 foi marcado pelo esforço de todos os Conselheiros 90 

da Câmara junto com a estrutura administrativa do IEF. Que para dar vazão ao passivo foram 91 

feitas 02 reuniões extras, com foco nos processos mais antigos, mas foram julgados também 92 

processos mais novos, para ter um equilíbrio, pois não adianta julgar só o passado porque aí o 93 

presente vira passado. Que na última reunião de setembro já tinham sido julgados 122 processos 94 
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na CRA e isso exigiu esforço e dedicação de todos os integrantes da CRA. Que, embora não 95 

tenha a prescrição intercorrente no Estado, o objetivo é trabalhar com o prazo máximo de 5 anos 96 

para que se consiga ter uma decisão administrativa definitiva sobre um auto infração e que o 97 

esforço é para conseguir fazer isso da forma mais célere possível. Informou que o Conselho tem 98 

o objetivo também de fazer algumas apresentações temáticas na CRA sobre temas relacionados 99 

às autuações e também aumentar a participação dos regionais do IEF, porque eles lavram os autos 100 

e muitas vezes não veem a finalização. Que o IEF está tentado fazer uma melhoria na gestão dos 101 

autos de infração, na gestão dos fluxos e aguardando a implantação do sistema eletrônico de 102 

processamento de autos de infração, que será de grande ajuda e facilitará a atuação dos 103 

Conselheiros. O Conselheiro Fernando Benicio - Zeladoria do Planeta parabenizou a equipe 104 

pela solução desse passivo, pelo comprometimento, porque é uma crítica que sempre a sociedade 105 

tem para com o processo de licenciamento e também para os processos de autuação, que muitas 106 

vezes ficam anos e anos sem resolver esse passivo e colocou a Zeladoria do Planeta a disposição 107 

para colaborar nesse processo. Informou que queria também falar sobre a possibilidade da 108 

conversão de multas do Estado, que é um processo que a Zeladoria defende muito e que pode 109 

colaborar nesse processo que é também um mecanismo para ajudar nesse passivo e ajudar 110 

também os empreendedores a se legalizarem junto ao Estado e também que o meio ambiente 111 

possa ter um resultado mais efetivo. O Presidente da reunião Breno Esteves Lasmar 112 

manifestou que realmente é um esforço muito significativo que a equipe do IEF vem 113 

desenvolvendo ao longo desses anos e a equipe do SISEMA como um todo tem apresentado, 114 

para poder vencer essa pauta desafiadora do passivo dos nossos processos, sejam eles de 115 

regularização, ou sejam eles de fiscalização e ao mesmo tempo, continuar prestando os melhores 116 

serviços a sociedade. Explicou que a partir do momento em que se depara com uma situação em 117 

que o passivo começa a ser quase intransponível, isso faz com que os esforços do Estado na 118 

continuidade das ações para os cidadãos fiquem prejudicados e a reversão dessa situação só foi 119 

possível graças ao empenho de todos, a dedicação dos nossos dirigentes e aos esforços que foram 120 

realizados para poder trazer um processo mais adequado, uma realidade mais organizada de 121 

funcionamento do trabalho e fez com que se  pudesse, então, com esses investimentos apresentar 122 

esses números tão positivos trazidos  pelo Conselho e também em outros fóruns com os  123 

resultados que o sistema de meio ambiente tem dado,  então é realmente um ponto de avanço e 124 

temos mais realmente avançar e pautas a serem discutidas no âmbito desses colegiados de política 125 

pública na área ambiental, aqui no SISEMA que vão fazer com que  possa cada vez mais 126 

aperfeiçoar nossas atuações. 6 – Encerramento. O Presidente da reunião Breno Esteves 127 

Lasmar agradeceu a presença de todos, deu boas vindas aos novos Conselheiros e agradeceu aos 128 

Conselheiros que permaneceram, desejou a todos um bom dia e declarou encerrada a 238ª 129 

Reunião do Plenário do Conselho de Administração do IEF, da qual foi lavrada a presente Ata. 130 


